1. Opravte chyby

Starsi muz byl téZzce zranén v obci Bily Potok na Jesenicku po té, co ho napadl
byk. Zachranna sluzba ho vrtulnikem dopravila do nemocnice v Olomouci.
Zitra po deldi dobé zaseda Senat Parlamentu Ceské republiky. Zd4 se, 7e Velka
cena meésta Brna se letos v srpnu neuskutecni. Dovolenou zfejmé stravime na
Ceskomoravské vysociné.

Ke slovanskym jazyk(m patfi téz luzickd srbStina a méné zndmé jazyky
kaSubstina a lasstina.

MUQj zndmy trdvil v minulych letech dovolenou na nékterych ostrovech

v Karibském mot¥i, byl dokonce i na Novém Zélandé.

Les zachvatil pozar, ktery se podaftilo uhasit diky rychlému zasahu zachranaru.
Bylo horké slunné odpoledne. Ranni mlhy se drzi vétSinou do osmé hodiny.
Rané brambory jesté v obchodé nejsou. Povinnosti ndm zlstavaji. Na vinicich
jsme vidéli hejna Spackll. Na poli je spousta mysich a kfeccich dér, u lesa se
kazdou chvili objevi zajeci usi. Nas stary vozik je uz poradné rozskripany. VSichni
se shihali kolem, aby se podivali, co se vlastné stalo.

Prochazeli jsme kolem skal a narazili jsme na nékolik previslych Utesl. Sem tam
se v travé mihne jestérka, nebo dokonce i slepys. Toto jméno je dost obtizné
vyslovitelné. MenSsi déti se zucastnily turnaje ve vybijené.

Ve strukture nékterych chemickych prvk( jsou patrné cyklické retézce. Nelze
ignorovat fyzikalni zdkony. Pfekdzkou porozumeéni cizojazyénému textu muize
byt homonymie nékterych slov se slovy jinymi. Zastavili jsme se na nasi
poliklinice. Tyto chemické prvky tvofi dllezitou triadu.

Uz delsi dobu pocitovali silné napéti. O spousté véci bych s vami chtéla mluvit
soukromé. Ten ¢lovék se skutecné nechova prilis rozumné a skromné. Dédecek

sepsal svoje paméti.



2. a) Ke uvedenym vypiste z textu alespon jedno synonymum.
Nasledujici — pristi, nastavajici, dalsi
Bézny — normalni, obvykly

Podpramérny — podnormailni

b) K uvedenym sloviim vypiste z textu antonymum.
Vzestup — pokles
Konec — pocatek

Teply — chladny

Pocatek pfistiho tydne bude jesté chladny, pfes noc bude mrznout, poté se ale uz
bude postupné oteplovat. Teplotné vSak budou nasledujici ctyfi tydny normaini,
pfipadné slabé podnormalni. Z obvyklych hodnot by nemélo vybocit ani mnozstvi
srazek, pfiCemz sussi ma byt zejména pfisti tyden. Vyplynulo to z

mési¢niho vyhledu poéasi, ktery zvetejnil Cesky hydrometeorologicky Ustav.
Relativné nejteplejsi by mél byt tyden od 13. do 19. dubna, kdy by se nejvyssi denni
teploty mély pohybovat v priméru kolem 15 stuprit Celsia. Naproti tomu pfisti tyden
by to mélo byt jen kolem osmi stupriti a v noci mizou spadnout az k minus ¢&tyfem
stupntim. V dalSich tydnech bude pokles noc¢nich teplot pod nulou spiSe vyjimecnou
zalezitosti, uvedli meteorologové.

S ohledem na srazky CHMU oé&ekava, Ze v nastavajicim tydnu spadne minimum
srazek. Poté by se to mélo zlepsit a desté by meélo byt o néco vice, nicméné tydenni

uhrny by nemély prekracovat deset milimetrd.

c) Vyberte slovo z nabidky a) az c) vzdy to slovo, které co nejpresnéji vystihuje

vyznam zadaného slova.

e opozice a) rozpor b) spor c) protiklad

e kura a) ¢ast stromu b) IéCebny proces c¢) zbavovani se zlozvyku
e ortografie a) grafika  b) systém grafl C) pravopis

e kompetence a) schopnost, dovednost b) funkce  c¢) zakon

e optimalni a) kvalitni  b) vyhovujici c) nejlepsi

dialekt a) rozhovor  b) nareci c) dvoji tvar slova



